
PROBABILIDAD I
Experimento aleatorio: es aquel que, manteniendo las
mismas condiciones en la experiencia, no se puede
predecir el resultado. 

Suceso elemental: posibles resultados de un experimento
aleatorio

Espacio muestral (E): conjunto de todos los posibles
resultados de un experimento aleatorio. 

Suceso (S): subconjunto del conjunto de posible
resultados.  S C E

P(E) = 1 
0≤P(A)≤1 
Si A∩B = Ø -> P(A U B) = P(A) + P(B)

AXIOMAS DE KOLMOGOROV

P(A) = 1 - P(A)  
P(A U B) = P(A) + P(B) - P(A∩B)

P(A U B) = P(A∩B)               P(A ∩ B) = P(A U B)

PROPIEDADES BÁSICAS



P(A/B) =  P(A ∩ B) / P (B)  
P(B/A) = P(B ∩ A) / P (A)
P(B/A) = P(B) · P(A ∩ B ) = P(A) P(B)         A y B indp.

PROBABLIDAD CONDICIONADA E INDEPENDENCIA



https://www.google.com/url?sa=t&rct=j&q=&esrc=s&source=web&cd=&ved=2ahUKEwi0xbmyue72AhUq4YUKHWBGAFEQFnoECBsQAw&url=https%3A%2F%2Fforum.wordreference.com%2Fthreads%2Fmayor-o-igual-%25E2%2589%25A5-menor-o-igual-%25E2%2589%25A4.1164717%2F%3Fhl%3Des&usg=AOvVaw2rzDkqp92915C0lIHDXO29
https://www.google.com/url?sa=t&rct=j&q=&esrc=s&source=web&cd=&ved=2ahUKEwi0xbmyue72AhUq4YUKHWBGAFEQFnoECBsQAw&url=https%3A%2F%2Fforum.wordreference.com%2Fthreads%2Fmayor-o-igual-%25E2%2589%25A5-menor-o-igual-%25E2%2589%25A4.1164717%2F%3Fhl%3Des&usg=AOvVaw2rzDkqp92915C0lIHDXO29
https://es.wikipedia.org/wiki/%C3%98#:~:text=Un%20s%C3%ADmbolo%20parecido%2C%20%E2%88%85%2C%20se,para%20denotar%20el%20conjunto%20vac%C3%ADo.


TEOREMA  DE BAYES

        P(B/Ai) · P(Ai)
      P(B) 

 Ai son son sucesos incompatibles dos a dos, y
probabilidades no nulas. 




PROBABILIDAD II
REGLA DE LAPLACE

Si los sucesos elementales son equiprobables, la probabilidad de
un suceso es el número de casos favorables dividido por el número
de casos posibles.

 P(A) = CF / CP

TEOREMA DE LA PROBABILIDAD TOTAL

 P(B)  =Σ P(B/Ak) · P(Ak) 



 Ai son son sucesos incompatibles dos a dos, y
probabilidades no nulas. 

P(Ai/B) =

i=1

n



RESULTADOS
DE LA PRUEBA E E

+ a b

- c d

PRUEBAS DIAGNÓSTICAS
Definición: conjunto de intervenciones sobre un individuo
encaminadas a “determinar” la presencia o no de enfermedad
o su grado. Con el objetivo de reducir el grado de
incertidumbre sobre el estado de la enfermedad en la persona.

Ejemplos: 
Embrazo - Test de embrazo
Enfermedad coronaria - ECD - RX - Análisis de sangre
Gestantes  - Nivel de glicemia postprandial 
Prueba de glucosa  - diabetes gestacional
Prueba de detección tripe/cuádruple - Síndrome de Down
Mamografía (detección/diagnóstico) - Cáncer de Mama
Colonoscopia- Tumor de Colón
Escanografía nuclear - afecciones, lesiones e infecciones

SENSIBILIDAD (S)

S = P(+/E) = a/(a+c)

ESPECIFICIDAD (E)

E = P(-/E) = d/(b+d)

FALSO NEGATIVO (FN)



P(-/E) = c / (a+c)



FALSO POSITIVO (FP)



P(+/E) = b / (b+d) 



S + FN = 1
FN = 1 -E
S = 1 -FN 




E + FP = 1
FP = 1-E 
E = 1- FP


WWW.PINAE.ES



RESULTADOS
DE LA PRUEBA E E
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PRUEBAS DIAGNÓSTICAS

SENSIBILIDAD (S)



S = P(+/E) = a/(a+c)



ESPECIFICIDAD (E)



E = P(-/E) = d/(b+d)

VALOR PREDICITIVO POSITIVO (VPP)



            P(E∩+)              P(E) · P(+/E)



VALOR PREDICITIVO NEGATIVO(VPN)



P(E∩+)        P(E) · P(+/E)



Capacidad que tiene la prueba para detectar a
un sujeto enfermo, es decir, expresa cuan
"sensible" es la prueba a la presencia de la
enfermedad.

Capacidad que tiene la prueba de identificar
como sanos (no enfermos) a los que
efectivamente lo son.

P(E/+) =
P(+)

=
P(E) · P(+/E)+ P(E) · P(+/E)

P(E/-) =
P(-) P(E) · P(-/E)+ P(E) · P(-/E)

=

P(E/+) = P · S
P · S+ (1-P) · (1 - E)

P(E/-) = (1-P) · E
(1-P) · E + (1-S) · P
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DISTRIBUCIÓN BINOMIAL I
Casio FX-570SPXII FX-991SPXII 



MENU 7: DISTRIBUCIÓN

X~B(n=20,p=0.20)                             
¿Cuál es la probabilidad de
utilizar ocho dosis?                              

INTRODUCIR DATOS

SELECCIONAR 4 + 2

PULSAR =

SHIFT + OPTN (VER QR)

WWW.PINAE.ES

Se sabe que el 20% de los diabéticos tipo
II que acuden al consultorio se tratan con
insulina, en la consulta se dispone de 8
dosis y entran 20 pacientes.                             

SELECCIONAR 4 + 1

https://www.amazon.es/Casio-FX-570SPXII-S-Calculadora-cient%C3%ADfica-funciones/dp/B01FFS9KA2/ref=sr_1_1?keywords=casio+classwiz+fx-570spxii+iberia&qid=1648667040&sr=8-1
https://www.amazon.es/Casio-FX-570SPXII-S-Calculadora-cient%C3%ADfica-funciones/dp/B01FFS9KA2/ref=sr_1_1?keywords=casio+classwiz+fx-570spxii+iberia&qid=1648667040&sr=8-1
https://elcodigoascii.com.ar/codigos-ascii/signo-equivalencia-tilde-virgulilla-codigo-ascii-126.html

